

【要闻】

“军”字号烟酒禁止销售

近年来,部分经营者公开或变相冒用军队名义,使用军队特定含义字样和图案,生产销售“军中茅台”“军队专供”等假冒伪劣商品,严重损害军队声誉形象,影响国家经济环境治理。近日,中央军委后勤保障部、中央网络安全和信息化委员会办公室等六部门发布通告,禁止销售“军”字号烟酒等商品。

一、严禁任何单位和个人利用中国人民解放军和武装警察部队名义,以任何形式进行商业营销宣传。

二、严禁线上线下销售“军”字号烟酒等商品。“军”字号烟酒等商品,指在商品或包装上印刷、刻制、铸造包括但不限于下列字样或者图案,易误导消费者、造成涉军负面影响的商品。

(一)军事单位名称,包括中央军委、各战区、各军兵种、武装警察部队及其他军队单位的全称或者简称。

(二)部队番号或者代号,包括中国人民解放军和武装警察部队实有番号、代号的全称或者简称,以及虚假的部队番号、代号。

(三)涉军特定含义字样,包括“军队”“部队”“解放军”“武警”“战区”“警卫局”“PLA”“CAF”“PAP”“国防”“八一”“军用”“军供”“军中”“军需”“军服”“军品”“军队专供”“军队特供”“军队特制”“军品代销”“军品专营”等。

(四)军用标志物图案或者类似图案,包括军旗、军徽、武警部队徽、八一、勋章、领花、胸标、臂章等。

三、严密组织“军”字号烟酒等商品监管。相关职能部门要密切配合,加强对违规生产、销售“军”字号烟酒等商品和涉军商标注册监管,对发现的问题坚决予以纠正,对拒不整改、顶风违法违规的,依法依规严肃查处。据中央政法委长安剑

“讲文明 树新风”公益广告

[揭秘]

凶手刺杀安倍原因曝光

独自租住13平方米单间,作案前一天曾踩点



据共同社7月10日报道,消息人士称,刺杀安倍的嫌犯山上彻也告诉日本警方,他曾试图制造一枚炸弹,还制造了多支枪。警方在案发现场没收了一把长约40厘米、高约20厘米的自制枪后,又在其家中查获多把相似自制枪。嫌犯供称,枪械零件系网上购买。

一直关注安倍行程 试图寻找机会作案

据《读卖新闻》当地时间10日报道,日本前首相安倍晋三遭枪击事件事发前一天,即7月7日安倍在冈山演讲时,嫌疑人山上彻也就在现场,但鉴于会场警备严格未能得手。山上彻也供认,他一直在关注着安倍的行程,试图寻找合适的机会,但除了奈良,其他地方都难以携带武器靠近。

从未跟邻居打过照面 网上搜索制枪办法

在行刺事件发生之前,41岁的山上彻也租住在位于奈良市的一间廉价公寓,合计面积约13m²,月租为3.8万日元(约合人民币1865.8元)。据山上彻也邻居回忆说:“从来没有见过面,也没有打过招呼。”这名邻居表示,最近每个晚上,都会听到山上彻也的房间传来砰砰敲打墙壁的声音,声音大到以为是在施工。

另据报道,在行刺事件发生之前,山上彻也在大阪府内的一家人才派遣公司工作,具体是在京都府内的一个仓库里开叉车。今年4月他向公司提出辞职申请,5月中旬正式辞职。据说他经常一个人吃饭,在工作单位里也没有关系亲密的朋友。山上彻也在被捕之后的调查中向警方交代:“枪是自己制作的,造枪的方法是在网上搜索到的。”根据这些造枪的方法,山上彻也购买了相关零部件,制造子弹的火药也是在网上买的。另外,警方在他住的地方还发现几把自制手枪和炸药。此外,山上彻也还表示,他从几个月前就开始谋划此次行凶。在决定使用手枪前,他本打算自制炸弹来杀人,但经过实验后发现自制炸弹无法将人杀死,所以才开始自制枪支。

曾为赚钱等原因 进入海上自卫队

据报道,1999年山上彻也从奈良县一所县立高中毕业。2003年他考入日本海上自卫队,后来的3年里一直在海上自卫队担任低级别的自卫官。曾经在日本海上自卫队的吴基地工作,还在“松雪”号护卫舰上工作过。山上彻也还考取位于广岛县江田岛的海上自卫队第一术科学校。据悉,山上彻也枪械射击的经历并不多,每年最多只有几次。听说他入伍的目的也非常简单,是为了钱(自卫官待遇)或者可以考取相关资格证书。实际上,他在2004年就考取了中型摩托车驾照。退伍之后在一家测量公司打工,取得了二级财务顾问和宅地建筑交易主任的资格。再后来,他作为劳务公司的派遣员工辗转于一些公司。

山上彻也没有结婚的经历,一个人生活了40多年。

有消息称,山上彻也和母亲都是日本某个特定宗教团体的“信徒”,山上彻也的母亲向该团体寄了很多钱。据说山上彻也向警方供述了该团体相关人员的存在,但实际上该相关人员并不在演讲现场。但自民党跟该团体的联系自古以来就是公开的秘密。有关山上彻也刺杀安倍的动机,消息人士对共同社称,山上彻也表示,他的母亲曾向一个宗教组织提供了一笔“巨额捐款”,他对该组织心存怨恨,他认为该组织与安倍有关。据消息人士所述,山上彻也称,起初只打算袭击该组织的一名高管,但最后决定以安倍为目标。据央视新闻、澎湃新闻、红星新闻、中国新闻网等媒体

【关注】

总统总理双双辞职 斯里兰卡何以至此?

据央视新闻消息,当地时间9日13时许,斯里兰卡大批示威者冲入首都科伦坡的总统官邸。此外,大量示威者还包围位于科伦坡的总统秘书处。当天14时许,示威者冲入总统办公区。有消息称,总统拉贾帕克萨已离开首都。16时许,斯里兰卡示威者又冲入了首都科伦坡的总理府。

总统、总理双双辞职

当地时间9日,斯里兰卡议长办公室证实,总统拉贾帕克萨已告知议长阿贝瓦德纳,他将于本月13日辞职。

当地媒体援引维克拉马辛哈的媒体顾问部门消息说,在建立全党派政府并确保得到议会多数席位后,维克拉马辛哈就会辞去总理职务。

斯里兰卡刚刚宣布破产

据环球网援引新加坡《联合早报》网站7月6日报道,斯里兰卡总理维克勒马辛哈说,斯里兰卡已经破产,这场史无前例的经济危机将至少持续到2023年底。报道称,维克勒马辛哈7月5日告诉国会,国家今年将陷入深度衰退,食品、燃料和药品的严重短缺将继续存在。“我们在2023年将面对许多困难。这是我们面对的现实。”他说。

民众抗议的最大原因之一就是斯里兰卡对燃料和其他能源供应的迫切需求,斯里兰卡已经花光了外汇来购买燃料,使其经济陷入停滞。上个月政府开始定量配给货物,导致严重的物资短缺。斯里兰卡有近500万人急需食物。截至今年2月,斯里兰卡的外汇存底只有23亿美元,而该国今年需要偿还的外债至少是这个数字的3倍。

七成居民难以保证一日三餐

长期以来,斯里兰卡缺乏发展经济的正常环境。2009年以前,斯里兰卡僧伽罗人主导的政府曾与泰米尔伊拉姆猛虎解放组织之间陷入长达26年的内战。

斯里兰卡经济依靠初级产业——主要是服装业、旅游业、茶叶、橡胶支撑,其中旅游业和茶叶是利润大头。2019年拉贾帕克萨上台后,推出一系列经济改革政策。事实证明,一系列改革政策,对于斯里兰卡经济来说过于超前。目前斯里兰卡公共服务已基本中断,学校关闭,公交系统停摆,民众被禁售汽油并要求居家办公,约七成居民难以保证一日三餐。

成受俄乌冲突冲击最大的国家之一

疫情暴发以来,斯里兰卡最赚钱的旅游观光业遭受重击。这个占斯里兰卡GDP 12%、占外汇收入14%的产业只能局部运转。此外,斯里兰卡还是受俄乌冲突冲击最大的国家之一。斯里兰卡粮食进口40%以上来自乌克兰,能源进口严重依赖俄罗斯、伊朗;观光业中,30%的入境游客来自俄罗斯、乌克兰、白俄罗斯和波兰。可以说,斯里兰卡几乎所有支柱产业都与俄、乌形势有关。俄乌冲突导致斯里兰卡必须寻找新的进口替代。但雪上加霜的是,由于发生了主权债务危机,斯里兰卡信用下调,进口生意更加难谈。疫情和俄乌冲突两种风险的叠加,进一步放大了斯里兰卡经济决策失误的风险。

据央视新闻、上游新闻、新京报等媒体



山东省文明办 大众报业集团